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ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΊΟ ΜΕΤΑΝΆΣΤΕΥΣΗΣ & ΑΣΎΛΟΥ
ΥΠΗΡΕΣΊΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΎ
ΓΡΑΦΕΊΟ ΝΟΜΙΚΏΝ & ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΏΝ ΘΕΜΆΤΩΝ

Αθήνα, 7 Μαρτίου 2022
Α.Π.: 132695

Πληροφορίες: Π. Τσίπα
Τηλ.: 213.212.8670
Email: dpt.lpa@migration.gov.gr 
Δ/νση: Λ. Θηβών 196-198, 
Άγιος Ιωάννης Ρέντης, ΤΚ 18233

ΠΡΟΣ: Τη ΒΟΥΛΉ ΤΩΝ ΕΛΛΉΝΩΝ
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

Τμήμα Ερωτήσεων και Αιτήσεων Καταθέσεως 
Εγγράφων

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
1. Βουλευτή κα ΜΑΡΙΑ ΑΠΑΤΖΙΔΗ 

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
2. ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ

Θ Έ Μ Α : Κοινοβουλευτικός Έλεγχος
ΣΧΕΤΙΚΆ : Η υπ’ αριθμ. Πρωτ. 2930/4.2.2022 Ερώτηση 

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσε η Βουλευτής κα Μ. Απατζίδη, με θέμα : 
«Γκετοποίηση των Δομών προσφύγων – μεταναστών σε όλη την Ελλάδα: παραβίαση των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων, έλλειμμα δημοκρατίας και ανθρωπιάς», σας γνωρίζω τα εξής:

Σε όλες τις δομές της ενδοχώρας που τελούν υπό τη διοικητική ευθύνη της Υπηρεσίας Υποδοχής και 
Ταυτοποίησης (ΥΠΥΤ) του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου, κατά τα οριζόμενα στην υπ΄ αριθμ. 
2945/2020 (Β΄ 1016) απόφαση των Υπουργών Οικονομικών και Μετανάστευσης και Ασύλου, παρέχεται 
πρόσβαση σε όλο το φάσμα υπηρεσιών που προσφέρεται εντός του εθνικού πλαισίου υποδοχής και σύμφωνα 
με την ευρωπαϊκή νομοθεσία όπως αυτή έχει ενσωματωθεί στην εθνική έννομη τάξη (Οδηγία για την Υποδοχή 
2013/33/ΕΕ και άρθ. 55, 56 και 58 του ν. 4636/2019 - Α΄ 169).

Στο πλαίσιο αυτό, λειτουργούν τα προβλεπόμενα στα άρθ. 4 και 5 της υπ΄ αριθμ. 23/13532/2020 (Β΄ 5272) 
απόφασης του Υπουργού Μετανάστευσης και Ασύλου, κλιμάκια, παρέχοντας υποστηρικτικές υπηρεσίες 
(διοικητική υποστήριξη, ενημέρωση, περίθαλψη, παραπομπές σε δομές κοινωνικής και νομικής υποστήριξης, 
ασφάλεια κ.α.) στους διαμένοντες των δομών, τα οποία συνδράμουν συνεργαζόμενοι με την ΥΠΥΤ φορείς, 
σύμφωνα με το άρθ.. 39 παρ. 9 του ν. 4636/2019, καθώς και φορείς εγγεγραμμένοι στο Εθνικό Μητρώο ΜΚΟ 
(https://ngo.migration.gov.gr/registered.php).

 Ειδικότερα και με βάση το ως άνω πλαίσιο, η Ελληνική Πολιτεία παρέχει στους διαμένοντες υλικές 
συνθήκες υποδοχής μέσω της διαμονής τους στις δομές φιλοξενίας, χρηματικό βοήθημα, δυνατότητα σίτισης, 
ιατρική και ψυχοκοινωνική κάλυψη, νομική υποστήριξη, καθώς και την δυνατότητα πρόσβασης σε 
εκπαιδευτικές δραστηριότητες (τυπική και μη τυπική εκπαίδευση), λαμβάνοντας τα κατάλληλα μέτρα για τη 
διατήρηση της οικογενειακής ενότητας και  πιθανές περιπτώσεις ευαλώτων. 

Εξασφαλίζει έτσι, στους αιτούντες ένα επαρκές βιοτικό επίπεδο, το οποίο εγγυάται τη συντήρησή τους και 
προστατεύει τη σωματική και ψυχική τους υγεία, με γνώμονα το σεβασμό στην ανθρώπινη αξιοπρέπεια (κατ’ 
αρ. 55, 56 και 58 του ν. 4636/2019). Δέον να υπογραμμισθεί ότι κατά την διαμονή τους στις δομές τελούν υπό 
καθεστώς ελεύθερης διαβίωσης με την υποχρέωση να τηρούν τους εσωτερικούς κανονισμούς, προκειμένου 
να μην παρεμποδίζεται η εύρυθμη λειτουργία των δομών, σύμφωνα με τα οριζόμενα στις σχετικές Ευρωπαϊκές 
Οδηγίες (Οδηγία 2013/33/ΕΕ). 
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Η κατασκευή περίφραξης, αποτελεί μέτρο πρόσφορο και αναλογικό του επιδιωκόμενου σκοπού της 
αποτροπής παραβατικών συμπεριφορών και της λήψης προστατευτικών της ασφάλειας των φιλοξενουμένων. 
Συντελεί με τον τρόπο αυτό στην εν γένει αναβάθμιση της λειτουργικότητας των δομών ως προς την παροχή 
αξιοπρεπών συνθηκών διαβίωσης, σε διαμένοντες που δικαιούνται φιλοξενίας, χωρίς να περιορίζεται η 
πρόσβασή τους σε αγαθά, υπηρεσίες και δραστηριότητες που παρέχονται εντός και εκτός των 
εγκαταστάσεων. 

Στο πλαίσιο αυτό, εφαρμόζεται σε όλες τις δομές και τα Κέντρα Υποδοχής και Ταυτοποίησης (ΚΥΤ) έλεγχος 
εισόδου – εξόδου από αρμόδιο και καταλλήλως εκπαιδευμένο προσωπικό, μέσω της εγκαθίδρυσης 
συστήματος βασισμένου σε πρόσβαση με προσωποποιημένες κάρτες, με σκοπό την προστασία τόσο των 
διαμενόντων – ιδιαίτερα αυτών που ανήκουν στις ευάλωτες κατ’ αρ. 20 του ν. 4636/2019 ομάδες - όσο και 
του πληθυσμού της ευρύτερης εκάστοτε αστικής περιοχής. 

Τα ανωτέρω εντάσσονται στον ευρύτερο σχεδιασμό για λειτουργική και τεχνική αναβάθμιση των δομών 
στην ενδοχώρα αλλά και των Κέντρων στις συνοριακές περιοχές της επικράτειας. Η επιλογή των Δομών στις 
οποίες υλοποιείται το έργο της περίφραξης έλαβε χώρα κατόπιν εξέτασης αντικειμενικών παραγόντων όπως 
τα περιστατικά ασφαλείας, ο αριθμός των φιλοξενουμένων, τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά των φιλοξενούμενων 
πληθυσμών, όπως οι δείκτες ευαλωτότητας κ.λπ. Έως σήμερα έχουν κατασκευαστεί περιφράξεις σε 4 δομές 
(Ριτσώνα, Διαβατά, Πολύκαστρο, Μαλακάσα), με εργολαβία η οποία υλοποιήθηκε από τον Διεθνή Οργανισμό 
Μετανάστευσης σε συνεργασία με το Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου, ενώ έχουν ξεκινήσει 
κατασκευές μέσω της Σύμβασης του Υπουργείου στις δομές Σχιστού και Κατσικά. 

Η κατασκευή τσιμεντένιας περίφραξης πληροί τους όρους και τις προδιαγραφές ασφαλείας όπως αυτοί 
προκύπτουν από τις ισχύουσες εθνικές διατάξεις περί πυροπροστασίας και τις προδιαγραφές ποιότητας που 
θέτουν ευρωπαϊκοί και διεθνείς οργανισμοί και συνεργάτες του Υπουργείου όπως το European Union Agency 
for Asylum (EUAA), με τρόπο που να διασφαλίζονται τα συνταγματικά δικαιώματα των διαμενόντων στην 
ιδιωτική και οικογενειακή ζωή. 

Αναφορικά τέλος με τους περιορισμούς κυκλοφορίας που αναφέρονται, επί του παρόντος, εφαρμόζονται 
μόνον οι περιορισμοί κυκλοφορίας που θέτουν οι εκάστοτε ισχύουσες ΚΥΑ που αφορούν στα μέτρα 
περιορισμού της διασποράς του κορονοϊού, με δυνατότητα, μάλιστα, απόκλισης από αυτούς προς 
διευκόλυνση του διαμένοντος πληθυσμού σε περιπτώσεις μετακινήσεων για π.χ. λόγους υγείας, εργασίας κ.α.

ΕΣΩΤΕΡΙΚΉ ΔΙΑΝΟΜΉ :
1. Γραφείο Υφυπουργού
2. Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
3. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Υποδοχής Αιτούντων Άσυλο
4. Υπηρεσία Συντονισμού
5. Δ/νση Νομικής Υποστήριξης Ασύλου και Υποδοχής
6. Γραφείο Επικοινωνίας και Ενημέρωσης 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

        ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΗΤΑΡΑΚΗΣ
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